

Годъ 53-й.

Среда, 4-го Юля.

1890 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНІЯ ВЪ ДОМОСТИ.

Издаётся по Средамъ и Субботамъ, Олонецкою Губернскою Правлеицею.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ. Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются напечатанія частныхъ объявленій.

№ 50



Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверху того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп., и троекратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбчикъ.

Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверху того 1 руб.

СОДЕРЖАНІЕ. Часть официальная. Дѣйствія правительства. Указъ святѣйшему синоду. Высочайшее повелѣніе. Опрежденіе синода. — Распоряженія губ. начальства. — Движеніе по службѣ. — Объявленія. — Часть неофициальная. — Отечественная хроника. — Олонецкія гѣтонисы. — Е. Петрозаводскѣ. — Свѣдѣнія о провѣрстаніи хлѣбныхъ и травяныхъ Вытегра, Ярмарка, Яглубскій приходъ. Телеграммы. — Общепользныя свѣдѣнія. — Слѣбныя. — Иностранныя новости. — Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

Указъ Святѣйшему Правительствующему Синоду.

Рожденіе Любезнѣйшей Племянницы Императрицы Маріи Павловны повелѣваемъ праздновать въ 6-й день апрѣля, а Тезоименитство въ 22-й день юля.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано:

„АЛЕКСАНДРЪ“.

Въ Петергофѣ, 2-го юня 1890 года.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

О дополненіи статьи 286 ¹ уложенія о наказаніяхъ.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и законовъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе Министра юстиціи по дѣлу о дополненіи 286 ¹ статьи уложенія о наказаніяхъ, *минимамъ положила*:

Первую часть статьи 286 ¹ уложенія о наказаніяхъ, изд. 1885 г., дополнить слѣдующимъ правиломъ:

Тѣмъ же наказаніямъ подвергается арестантъ за оскорбленіе тюремной стражи,

при исполненіи или вслѣдствіе исполненія своихъ обязанностей службѣ.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изложенное мнѣніе государственнаго совѣта, 24-го апрѣля, 1890 года, Высочайше утвердить, соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

— (Права. Вѣстникъ № 138).

ОПРЕДѢЛЕНІЕ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА.

Объ измѣненіи порядка представленія духовныхъ лицъ къ наградамъ за отличіе по службѣ.

Въ настоящее время, на основаніи дѣйствующихъ правилъ, награжденіе духовныхъ лицъ за отличіе по службѣ приурочено къ дню св. Пасхи, причемъ, въ видахъ своевременнаго доклада святѣйшему синоду реестровъ о представляемыхъ къ наградамъ, синодальнымъ опредѣленіемъ 8-го юля 28-го августа 1864 г. (полн. собр. зак. № 41,239) постановлено: чтобы ходатайства о наградахъ духовенства за заслуги по епархіальному, учебному, гражданскому и военному вѣдомствамъ были доставляемы духовному начальству одинъ разъ въ годъ, не позже 1-го декабря. Въ измѣненіе такого порядка святѣйшій синодъ, по опредѣленію 13-го марта — 6-го юня сего года, признавъ за благо постановить: 1) награжденіе духовныхъ лицъ, за отличіе и заслуги по епархіальному, учебному, гражданскому и военному вѣдомствамъ отнести, вмѣсто дня св. Пасхи, на день Священнаго Коропованія

ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, и для сего предписать епархіальнымъ и прочимъ духовнымъ начальствамъ, чтобы доставляли святѣйшему синоду годовыя о наградахъ подвѣдомственнаго имъ духовенства представленія не къ 1-му декабрю каждаго года, какъ опредѣлено синодальнымъ циркулярнымъ указомъ, отъ 28-го августа 1864 г., за № 2, а къ 1-му февралю каждаго года; 2) исключивъ скуфью изъ числа знаковъ отличія, жалуемыхъ блгому духовенству святѣйшимъ синодомъ, предоставить этотъ знакъ отличія въ распоряженіе епархіальныхъ преосвященныхъ, на слѣдующихъ основаніяхъ: а) скуфья жалуется епархіальными преосвященными тѣмъ изъ подвѣдомыхъ имъ протоіереевъ и священниковъ, кои уже имѣютъ набедренникъ, и не прежде, какъ по истеченіи трехъ лѣтъ послѣ полученія набедренника; б) награду эту вносить въ общую Высочайше утвержденную для духовенства норму наградъ, — причемъ преосвященные въ своихъ представленіяхъ святѣйшему синоду о наградахъ духовенства другими знаками отличія должны объявлять, сколько именно награждено ими священно-служителей, въ теченіи каждаго года, упомянутымъ знакомъ отличія, и въ случаѣ ходатайства свѣтскихъ начальствъ о награжденіи скуфьею духовныхъ лицъ епархіальнаго вѣдомства за заслуги по свѣтской части, окончательно разрѣшать сіи ходатайства собственною властью и о послѣдующемъ сообщать тѣмъ начальствамъ въ установленномъ порядкѣ; 3) порядокъ награжденія знаками отличія духовенства вѣдом-

ства духовника ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и главнаго священника гвардіи, гренадеръ, арміи и флота оставить на прежнемъ основаніи, съ тѣмъ, чтобы ходатайства о наградахъ были внесимы въ святѣйшій синодъ къ 1-му февраля, какъ указано въ 1 пунктѣ настоящаго опредѣленія, и 4) дозволить всѣмъ священно-служителямъ при отправленіи богослуженія на открытомъ воздухѣ употреблять скуфью чернаго цвѣта.

Распоряженія губернскаго начальства.

Начальника губерніи.

Объ успешномъ поступленіи оладныхъ денежныхъ сборовъ.

По *Заостровской* волости, Лодейнопольскаго уѣзда, слѣдовавшее съ крестьянъ оладные денежные сборы за первую половину сего года, какъ казенные, такъ и земскіе, взысканы сполна и поступили по принадлежности. Старыхъ недоимокъ за эту волость нѣтъ.

Поставляя пріятнымъ для себя долгомъ объяснить за это мою благодарность, и Д. Заостровскаго волостнаго старшину Сидорову, а также сельскимъ старостамъ и сборщикамъ податей этой волости, о чемъ и даю известіемъ по вѣрной миѣ губерніи.

Губернаторъ М. Васильевъ.
2 июля 1890 г.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

По ведомству министерства юстиціи.

Приказомъ по ведомству министерства юстиціи, по средней части, отъ 2-го іюня 1890 г. за № 57 исправляющимъ должность уѣзднаго землемѣра Повѣнецкаго уѣзда Олонецкой губерніи, назначенъ гвард. сов. Ольховскій.

Рѣчь же приказомъ переводится: Повѣнецкаго уѣздный землемѣръ, мѣловой инженеръ коллеж. сов. Андреевъ на ту же должность — въ Галичскій уѣздъ Костромской губерніи.

По *ведомству духовной консисторіи.*

Перемѣщенный изъ Карельскаго епархіальнаго духовнаго училища въ Олонецкую епархіальную семинарію, кандидатъ теологіи, студентъ 1-го курса, Александръ Ивановичъ Козловъ.

Шунскій приходъ Повѣнецкаго уѣзда, 1-мъ священникомъ, о Н. Важенковъ опредѣленъ благочиннымъ 2-го округа Повѣнецкаго уѣзда и Палеостровскаго монастыря и награжденъ бархатною фиалетовою скуфьею.

Объявленія.

Списокъ лицамъ имѣющимъ право на избраніе, на будущее трехлѣтіе въ почетные и участковые мировые судьи въ Олонецкой губерніи по уѣздамъ:

Пудожскому: Почетные мировые судьи: Г. Г. Григорьевъ, А. П. Базегскій, Ф. Г. Киньталь, П. Э. Мудровъ, К. К. Мошинскій, А. Л. Лаврентьевъ.

Участковые мировые судьи: С. Л. Новиковскій и А. Ю. Коншинъ.

Лодейнопольскому: Почетные мировые судьи: В. В. Савельевъ, А. Л. Чекаловъ, К. А. Сабалинъ, К. В. Якимовскій, И. В. Боршневъ, И. Я. Воршневъ и С. Я. Боршневъ.

Участковые мировые судьи: Н. А. Нейловъ и А. О. Нейловъ.

и Повѣнецкому: Почетные мировые судьи: Г. Г. Григорьевъ, К. П. Радъловъ, А. А. Палибинъ, В. Р. Прушевскій, М. М. Мартыновъ, Н. П. Васильевъ и Э. М. Длужневскій.

Участковый мировой судья: К. К. Радъловъ.

14 апрѣля сего года, сороль помѣщеніе Волчанскаго волостнаго правленія съ хранящимися въ немъ всѣми дѣлами, за исключеніемъ книгъ денежныхъ, входящей, исходящей, разносныхъ за 1890 годъ и семейнаго списка, составленнаго въ 1879 году. О семъ Гродненскаго губернскаго правленія имѣетъ честь уведомить на предметъ возобновленія присутственными мѣстами и должностными лицами своихъ требованій, остающихся неисполненными, съ стороны названнаго волостнаго правленія.

Розыскіи.
Вытегорское уѣздное полицейское управленіе публикуетъ о повсемѣстномъ розысканіи и слѣганіи недѣйствительныхъ указовъ отставнаго вытегорскаго уѣзднаго полицейскаго начальнаго въ чинѣ бригадирѣ 1884 года, оставшему штабъ гарнизунъ въ флотск. экипажѣ въ г. Кронштадтѣ Александръ Ивановичу Трошину, проехавшему изъ крестьянъ Вытегорскаго уѣзда; Кондуктскій волостной дер. Палеозера, утеринаго имъ неизвѣстно гдѣ.

— Состоящему подъ надзоромъ полиціи административно высланому изъ города С.-Петербурга, отставному рядовому Сергѣю Алексѣеву Сергѣеву, Лодейнопольскимъ полицейскимъ управленіемъ 4 іюня 1889 года было выдано проходное свидѣтельство на слѣзаніе до города Вытегры, куда онъ изъявилъ желаніе перенести на жительство и подъ надзоръ полиціи. Между тѣмъ означенный Сергѣевъ въ городъ Вытегру по настоящее время не явился и гдѣ находится не извѣстно. Въ слѣдствіе этого Вытегорское полицейское управленіе публикуетъ о повсемѣстномъ розысканіи вышеозначеннаго Сергѣева, примѣты котораго слѣдующія: 31 года, росту средняго, лицо чистое, глаза сѣрые, волосы, брови, усы и борода русые, носъ и ротъ обыкновенные, особіихъ примѣтъ не имѣетъ.

— Запасникъ рядовой Петрозаводскаго резервнаго пѣхотнаго кадроваго баталіона, происходящій изъ крестьянъ Салозерской волости, дер. Водлы, Дмитрій Федоровъ Бычковъ, 8 сего іюня заявилъ полицейскому управленію, что 16 минушаго мая, въ Усть-Колодскомъ порогѣ, во время сплава дѣла, принадлежащаго крестьянину Нитижемской волости, дер. Семеновской, Василію Семенову Кораблеву, харчевая лодка разбила о камень, при чемъ тонула находившаяся на ней котомка съ его вещами и увольнительнымъ его билетомъ за № 31—1758. По этому Пудожское уѣздное полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи и слѣганіи увольнительнаго билета запаснаго рядоваго Дмитрія Бычкова недѣйствительнымъ.

Т о р г и.
Олонецкое губернскаго правленіе, назначивъ въ присутствіи своемъ 24 августа 1890 года торги, съ законовою ярезь три дня переторжкой, на поставку въ 1891 году разныхъ матеріаловъ для типографіи, со стоющей при губернскаго правленія, на сумму по исправнымъ цѣнамъ 80,788 руб. 50 коп., приглашаетъ желающихъ явиться на означенныя торги, съ документами о своемъ званіи и залогами на третью часть подрядной суммы. Контрактъ на эту поставку и образцы матеріаловъ можно видѣть въ туберисномъ правленіи во всѣ присутствіемъ ные дни. Торги начнутся съ 12 часовъ дня. После переторжки никакія покаянія предложеній приняты не будутъ.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 12 и 16 іюля сего года торги, изустные и посредствомъ запечатан-

ныхъ объявленій на работы по замѣнѣ барьернаго бруса мощеною бермою беченина канала Императрицы Екатерины II, въ 3 участка Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщения съ суммной суммой 2,130 руб., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденнаго чертежа, съмѣты съ разбивкою и кондиціи, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{2}$ часть подряда и свидѣтельствъ о званіи, или же, согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X ч. I свод. закон. гражд.) подать или прислать по почтѣ, не позже двухъ часовъ пополудни 12 июля 1890 г. запечатаннымъ объявленіемъ. Даннымъ желающимъ могутъ видѣть въ правленіи ежедневно съ 11 часовъ утра до 3 ч. пополудни, кромѣ праздничныхъ дней. (3)

Продажа имѣній

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Выхляковский, жит. Нарвской части, 1 участка, по Забалканскому проци. д. № 49, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій генераль-маіора барона Владимира Антоновича Таубе, а) 2,400 руб. процентовъ по закладной за срокъ 17 февраля 1889 г. 15,000 руб. неустойки и 715 р. 30 к. за судебныя издержки и б) по той же закладной капитала 40,000 руб. съ процентами съ 24 февраля 1890 г. и за судебныя издержки 1,228 р. 95 коп. будетъ производиться 29 сентября 1890 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго вдовѣ дворянина Елизаветѣ Платоновнѣ Большой, заключающагося въ каменномъ четырехъэтажномъ домѣ съ строениями и землею мѣромъ 320 $\frac{1}{2}$ квадрат. саж., состоящаго въ г. С.-Петербургѣ, Нарвской части, 1 участка по первой ротѣ Измайловскаго полка на углу Тараловскаго переулка, подъ №№ по табелямъ 1846 г. — 18, 1874 г. — 20, и подлицейскимъ 12. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 88,100 руб. у барона Таубе въ вышесказанной суммѣ, у Галевскаго въ суммѣ 3,000 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оценочной суммы 101,000 руб.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дворянской улицѣ д. № 1, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій артиста

Адольфо Васильевича Кюне по закладной крѣпости въ суммѣ 5,550 р. съ % и за судебныя издержки 338 р. 45 к. будетъ производиться 19 сентября 1890 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 7 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго вандейскому служителю Николаю Яковлевичу Якобсону, заключающагося въ деревянномъ одноэтажномъ домѣ, съ каменными и деревянными постройками и землею въ количествѣ 856 и $\frac{3}{4}$ кв. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Выборгской части, 2 участка по набережной Черной рѣчки, подъ №№ по табелямъ 1846 года — 392 участокъ 4, а 1874 г. — 520 и подлицейскимъ 5—3 А. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 1,830 руб. 26 к. и у выскателя Кюне въ суммѣ 5,550 руб. съ % и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оценочной суммы 17,518 рублей. (3)

Примѣчаніе. При семъ № прилагаются особая приоблавленія о смыслѣ лицъ, имѣній и капиталовъ къ №№: 25 Таврическихъ, Ломжинскихъ и Судейскихъ, 43 Рязанскихъ и 59 Бессарабскихъ губ. вѣд.

Вице-губернаторъ Страховскій

Секретарь Заарейкинъ

Редакторъ Поневъ

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Въ четвергъ, 21-го іюня, въ Царскомъ Селѣ, въ присутствіи Его Императорскаго Высочества Главнокомандующаго войсками гвардіи и петербургскаго военнаго округа, состоялся, какъ сообщаетъ "Русск. Инвал.", церковный парадъ лейбъ-гвардіи кирасирскому ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА полку, по случаю полковаго праздника. Къ 11 часамъ утра полкъ, въ парадной формѣ, подъ командою командира полка, генераль-маіора Тала, построился развернутымъ строемъ на площадкѣ большого Царскосельскаго дворца. На правомъ флангѣ полка собрались начальствующія лица, а на лѣвомъ прежде служившіи и числящіи въ полку. Передъ серединою полка стали штандарты. Передъ полкомъ былъ поставленъ аналой и собра-

лось полковое духовенство и пѣвчіе. Въ десять двѣнадцатаго часа прибылъ командиръ гвардейскаго корпуса, генералъ-адъютантъ Манзей, а вслѣдъ затѣмъ Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ и Его Императорское Высочество Великій Князь Павелъ Александровичъ. Ихъ Высочества заняли мѣсто на лѣвомъ флангѣ полка. Въ 12 часовъ прибылъ Августѣйшій Главнокомандующій; принявъ рапортъ полковаго командира и поздоровавшись съ полкомъ, Его Императорское Высочество поздравилъ полкъ съ праздникомъ и обошелъ его ряды. Затѣмъ, по сигналу "намятву" были вынесены къ аналою штандарты и началось молебствіе, которое совершалось соборно полковымъ духовенствомъ, съ главными священниками арміи и флота, протоіеремъ Желобовскимъ, во главѣ. Послѣ провозглашенія многолѣтня ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ, ГОСУДАРЫНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ, Наслѣднику Цесаревичу, всему Царствующему Дому и побѣдоносному российскому войству и вѣчной памяти въ Бозѣ почивающимъ коронованнымъ, Шефамъ полка и всѣмъ воинамъ, за Вѣру и Отечество живымъ своимъ положившимъ, штандарты и войска были окроплены святою водою. По окончаніи молебствія полкъ былъ пропущенъ церемониальнымъ маршемъ два раза: первый разъ по-эскадронно, а второй — سراва по шести. На лѣвомъ флангѣ эскадрона ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА, слѣдовали Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великій Князь Павелъ Александровичъ. Оба прошедшая удостоились благодарности Его Императорскаго Высочества. Во время церковнаго парада на срединѣ балкона дворца находились Ихъ Императорскія Высочества: Великая Княгиня Марія Павловна, Великая Княгиня Елизавета Александровна и Великая Княгиня Александра Георгиевна.

По Высочайшему ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ повелѣнію, 19-го іюня, въ гор. Севастополь, на Франскомъ кладбищѣ, посѣдѣвало торжественное открытіе памятника, сооруженнаго надъ могилою покойнаго генералъ-адъютанта графа Э. И. Тотлебина.

Въ этомъ торжествѣ, по сообщенію "Русск. Инвала", приняли участіе: всѣ войска севастопольскаго гарнизона (1-я бригада 13-й пѣхотной дивизіи, севастопольскій крѣпостной батальонъ, батальонъ севастопольской крѣпостной артиллеріи, черноморская миная № 4 рота и 13-я артиллерійская бригада), морскіе чины и флотскія команды, пребывавшіи въ Севастополь, и военныя суда, стояща на севастопольскомъ рейдѣ, а равно лица, командированныя по Высочайшему повелѣнію, а именно: 1) отъ Ви-

сочайшаго Имца — генералъ — адъютантъ свѣтлѣйшій князь Имеретинскій, 2) отъ 7-го гренадерскаго самогнѣскаго генералъ-адъютанта графа Тотлебена полка: командиры полка и первой роты и фельдфебель; 3) отъ корпуса военныхъ инженеровъ и саперныхъ войскъ: помощникъ начальника главнаго инженернаго управленія, генералъ-лейтенантъ Косинскій, командиръ лейб-гвардіи сапернаго батальона, генералъ-майоръ Ласковский, и по одному офицеру отъ 2-й и 5-й саперныхъ бригадъ; 4) отъ Николаевской инженерной академіи и училища, начальники оныхъ, Святи ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА генералъ-майоръ Штандертъ; 5) отъ полевыхъ управленій бывшей дѣйствующей арміи 1877—78 года: начальникъ артиллеріи петербургскаго военного округа, генералъ-лейтенантъ Штаденъ, состоящій при Его Императорскомъ Высочествѣ Генералъ-Инспекторъ кавалеріи, генералъ-лейтенантъ Левинскій, начальникъ штаба 13-го армейскаго корпуса, генерал-майоръ князь Кантакузинъ и помощникъ окружнаго интенданта одесскаго военного округа, дѣйствительный статскій совѣтникъ Букнинъ, а также не находившіеся въ строю начальники войсковыхъ управленій и учреждений, чины флота и представители севастопольскаго городского общественаго управленія.

Въ 9½ час. утра, всѣ вышеупомянутыя войсковыя части и лица заняли на Братскомъ кладбищѣ, вокругъ памятника, особо назначеннаго имъ мѣста. Въ 10 час. утра по прибытіи на кладбище командующаго войсками одесскаго военного округа, генерала-отъ-инфантеріи Роопъ, началась заупокойная служба на могилѣ графа Тотлебена, а затѣмъ и освященіе памятника. При провозглашеніи „вѣчной памяти“, съ памятника спала завѣса и глазамъ присутствовавшихъ представилась рѣдчайшій памятникъ съ бюстомъ незабвеннаго защитника Севастополя. Войска взяли „на-караулъ“ и музыка замарала „Коль славы!“; затѣмъ, по особой командѣ, всѣ войска произвели салютъ троекратнымъ залпомъ, въ которомъ участвовали и суда черноморскаго флота, стоявшія на рейдѣ. По окончаніи салюта, находившіяся въ строю войска, имѣя впереди себя лицъ депутатовъ, прошли мимо памятника церемониальнымъ маршемъ. Передъ этимъ архимандритъ херсонскаго монастыря Инокентій, свѣтлѣйшій князь Имеретинскій, генералъ-адъютантъ Кремеръ и генералъ-лейтенантъ Гербертъ произнесли рѣчи, въ которыхъ яркими красками охарактеризовали славныя боевыя подвиги покойнаго графа Тотлебена какъ во время обороны Севастополя, такъ и во время обложенія Плевны.

Въ тотъ же день, вдова покойнаго графа Тотлебена, прибывшая въ Севастополь со всѣми своими дѣтьми, имѣла счастье получить отъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА телеграмму слѣдующаго содержанія:

„Счастливъ, что могу обезсмертить память благороднѣйшаго и храбраго Эдуарда Ивановича, приказавъ воздвигнуть ему надмогильный памятникъ и именно въ Севастополь, съ которымъ его дорогое имя связано навсегда воспоминаніемъ его боевыхъ трудовъ“.

19-го іюня, Котки.

Военный министр, генералъ-адъютантъ Ванновскій, прислалъ изъ Виши на имя свѣтлѣйшаго князя Имеретинскаго слѣдующую телеграмму:

„Присоединяюсь къ чувствамъ присутствующихъ на церемоніи открытія памятника графу Тотлебену, храброму защитнику Севастополя и побѣдителю Плевны. Благодарите передать выраженіе моихъ чувствъ графинѣ“.

Генералъ адъютантъ Ванновскій.

Памятникъ сооруженъ по Высочайше утвержденному, 3-го іюня 1886 г., проекту, составленному при главномъ инженерномъ управленіи академикомъ Карбоньеромъ. Основаніе памятника составляетъ склепъ, облицованный полированными гранитомъ изъ ломовъ близъ станицы Гиванъ, киево-одесской желѣзной дороги. На гранитномъ основаніи поставленъ пьедесталъ и бюстъ изъ бѣлаго каррарскаго мрамора. Остальная часть памятника сдѣлана изъ сѣраго мрамора.

Всѣ мраморныя части памятника и бюстъ изготовлены въ одесскихъ мастерскихъ скульптора Менціоне и стоютъ 11,500 руб. Гранитная же часть памятника изготовлена Туссеюмъ и Клейнборгомъ за 9,232 руб., а вся стоимость памятника составила 21,700 рублей.

Пожаръ въ Невьянскомъ горномъ заводѣ.

Невьянскій заводъ, построенный казною въ 1698 году, по времени возникновенія считается первымъ на Уралѣ желѣзодѣлательнымъ заводомъ. По переноси, произведенной въ апрѣлѣ 1887 года статистическимъ отдѣленіемъ екатеринбургскаго земства, въ Невьянскѣ насчитывалось жителей (съ посторонними) 13,188 чел. обоаго пола, составлявшихъ 2,939 хозяйствъ и жившихъ въ 3,024 домахъ. Нежилыхъ строеній въ селеніи было всего 5,629, въ томъ числѣ

амбаровъ и завозень 1874, сараевъ 1532, хлѣбовъ и конюшенъ 2222. Изъ сазаннаго видно, что Невьянскъ по числу жителей значительно превосходитъ многіе уральные города. Въ настоящее время отъ этого селенія не осталось почти ничего. Подробности этого несчастнаго событія, по сообщенію „Пермск. Губ. Вѣд.“ были слѣдующія. 23 го мая, при ясной погодѣ, около 12 часовъ дня, въ самомъ центрѣ завода, по лѣвую сторону заводскаго пруда, показался огонь, который сталъ распространяться съ неизменною быстротою. Прежде чѣмъ подоспѣли на мѣсто пожара заводскія пожарныя машины и собрался народъ, огонь перешелъ уже на нѣкоторыя изъ сосѣднихъ зданій и въ то же время, вслѣдствіе усилившагося вѣтра, загорѣлась одна изъ построекъ противоположной стороны улицы. Большинство жителей бросилось спасать свое имущество, а потому не только некому было умѣло распорядиться разстановкою машинъ и дѣлесообразно направить дѣятельность принявшихъ участіе въ тушеніи пожара, но даже не хватало необходимой рабочей силы. Появившійся вѣтеръ началъ разбрасывать огонь во всѣ стороны; жаръ отъ огня усилился до того, что деревянныя постройки всыхивали дѣлкомъ въ одинъ моментъ, а по узкимъ улицамъ приходилось прерывать движеніе. Часа черезъ два, громадная площадь заводскихъ построекъ по лѣвому берегу пруда, въ нѣсколько сотъ сажень ширины и не менѣе версты въ длину, представляла изъ себя настоящее огненное море. Горѣли громадные склады вина нѣсколькихъ заводчиковъ, горѣлъ гостинный рядъ со всѣми находившимися въ немъ товарами, волостное правленіе, единобѣрская церковь и многія другія зданія. Имущество, вынесенное въ огорода и на берегъ пруда, уничтожалось бесслѣдно; запоздавшія убѣжать отъ бушевавшей стихіи лица не имѣли уже возможности спастись иначе, какъ забившись въ домашніе подвалы или погреба, гдѣ, благодаря прохладѣ и влажности отъ сохранившагося снѣга, надѣялись спастись. Но ихъ надежда была тщетна: они или сгорали, или задыхались отъ дыма и жара. Единственнымъ убѣжищемъ отъ огня оставалась только противопожарная, нагорная сторона завода, куда большинство спасавшихся и направилась,—одни черезъ плотину, другіе на лодкахъ и плотахъ черезъ прудъ. Жители нагорной части завода считали себя въ полной безопасности. Но вдругъ сильнымъ порывомъ вѣтра пламя было переброшено черезъ прудъ на высокой правый берегъ, гдѣ сразу загорѣлось нѣсколько домовъ, а черезъ два—три часа параллельно одному огненному морю разлилось другое, отдѣленное отъ перваго полосою воды болѣе чѣмъ

въ 100 саж. ширины. Обитатели всей на горной части бросились спасаться, даже не оглядываясь на свои жилища: одни бѣжали на находившуюся въ сторонѣ отъ пожара пустынную гору „Лебязку“, а другіе прямо въ окружающіе заводъ поля. Распространеніе пожара по нагорной части завода прекратилось лишь тогда, когда огонь дошелъ до окружающихъ Невьянскій заводъ съ восточной стороны полей и пустырей. На „Лебязкѣ“ населеніе также не нашло себѣ убѣжища: жаръ на этой горѣ отъ окружающаго огня, особенно же отъ горѣвшихъ складовъ угля, былъ настолько великъ, что всемъ пришлось бѣжать и отсюда, оставляя одеть и тутъ оставшееся имущество. Въ концѣ концовъ, на „Лебязкѣ“ горѣло не только все, что было принесено жителями, но даже трава выгорѣла вмѣстѣ со своими корнями! Не удалось отъ пожара и каменное, съ желѣзною крышею, заводское зданіе, а также и большая часть имущества, сложеннаго въ каменныхъ палаткахъ со сводами и желѣзными крышами, которыми невянскіе богачи хотѣли замѣнить страхованіе своихъ сокровищъ; горѣли многія дѣла мѣшочнаго судья и судебного слѣдователя, а нѣкоторые уцѣлѣвшіе отъ нихъ листы бумаги подхватывались вѣтеръ и уносились за десятки верстъ (ихъ находили крестьяне деревень, отстоящихъ отъ Невьянскаго завода до 40 верстѣ). Около 9 часовъ вечера пожаръ прекратился. Уцѣлѣла только незначительная часть Невьянска, состоящая изъ тысячи съ небольшимъ мажоранскихъ деревенныхъ домиковъ, вилотъ прижавшихся одинъ къ другому.

(Прод. Вѣст.)

Командиръ эскадры въ Тихомъ океанѣ, вице-адмиралъ Назимовъ, доноситъ морскому министерству о чрезвычайно предупредительномъ и любезномъ приѣмѣ, оказанномъ ему властями острова Цейлона. Для посѣщенія губернатора острова и командующаго войсками, находившагося въ гор. Канди, вице-адмиралу Назимову былъ предоставленъ вагонъ-салонъ. Въ Канди вице-адмиралъ губернатора не засталъ. По возвращеніи губернатора въ Коломбо, г. Назимовъ сдѣлалъ ему визитъ въ сопровожденіи штаба своей эскадры. При вступленіи русскихъ моряковъ на берегъ, ихъ встрѣтили почетный караулъ со знаменемъ и хоромъ музыка, а съ береговой батареи загремѣлъ орудинный салютъ. На пристани встрѣтилъ вице-адмирала Назимова адъютантъ губернатора. Отвѣтный визитъ былъ отданъ въ тотъ же день. По прибытіи крейсера въ Коломбо, офицеры его тотчасъ же получили

и приглашеніе отъ всѣхъ мѣстныхъ властей быть почетными гостями. На время пребыванія крейсера на рейдѣ. На эти приглашенія офицеры отвѣчали личными визитами. На переходѣ въ Сингапуръ „Адмиралъ Горшковъ“ встрѣтилъ въ морѣ французскій адмиральскій фрегатъ, который первый, поднявъ русскій флагъ, салатовалъ изъ орудій своему русскому собрату. При входѣ на Гонконгскій рейдъ, вице-адмиралъ Назимовъ увидѣлъ тамъ англійскую орошенную эскадру изъ одиннадцати вѣселовъ и китайскую — изъ восьми, а также русскіе суда „Адмиралъ Нахимовъ“ и „Крейсеръ“. Такъ какъ, по конвенціи, въ Гонъ-Конгъ не допускается одновременное пребываніе болѣе двухъ русскихъ военныхъ судовъ, то вице-адмиралъ Назимовъ, при входѣ на рейдъ, поддалъ позывные клипера „Крейсеръ“ и сигналами приказалъ ему поднять гробницу суда, развести пары и слѣдовать въ Макао. Ровно черезъ два съ половиною часа по полученіи приказанія, „Крейсеръ“ сманилъ съ явора и ушелъ по назначенію. Англійскій и китайскій адмиралы выразили вице-адмиралу Назимову полное изумленіе относительно быстроты исполненія „Крейсеромъ“ совершенно неожиданнаго полученнаго приказанія. (Гражданинъ).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 3 іюля.

Нашъ городской праздникъ „Петровъ-день“ прошелъ и въ этомъ году также, какъ и въ предыдущихъ. Подробнѣе описанія его уже помѣщались на страницахъ „Олон. Губ. Вѣд.“ нѣсколько лѣтъ подрядъ, а именно въ №№: 51-мъ 1887 г. и 50-мъ 1888 г.

Нынче было почти тоже самое; тотъ же наплывъ изъ деревень „петровскихъ гостей“ тоже гулянье на пристанѣ и въ лѣтнемъ саду — какъ наканунѣ Петрова-дня, такъ и въ самый праздникъ; такой же рядъ лотковъ съ неирекотливыми лакомствами для народа, начинавшійся отъ часовни у пристани и оканчивавшійся уже въ улицѣ, ведущей въ соборную.

Выше я сказалъ „почти“, потому что въ нынѣшнемъ году были нѣкоторыя особенности: первая, заслуживающая особаго вниманія, — отсутствіе черезъ-чуръ усердныхъ поклонниковъ Вахуса въ самый праздникъ (наканунѣ было лишь немного единичныхъ случаевъ). Какъ въ лѣтнемъ саду, такъ и на пристани не было видно людей, кото-

рые бы — выражаясь обычно — „писали шилетѣ“. Фактъ весьма „отрадный“.

Еще особенностью Петровъ-дня пришлось въ пятницу, когда уходитъ пароходъ. Въ лѣтнемъ саду, согласно условію, заключенному городомъ съ военнымъ оркестромъ (см. № 40 Губ. Вѣд.), игралъ этотъ оркестръ. Такимъ образомъ была дана точка притяженія для гуляющихъ, при чемъ наибольшая масса публики пришла въ покаянію на долю Лѣтняго сада, а хотя не мало (болѣе чѣмъ „проводокъ“ въ Сибирь) еще въ утра по приказанію капитана Н. Р. Лебедева раздѣлившись флагами въ честь Петрова заводскаго городского праздника.

Впрочемъ, причина гулянья большинства публики въ Лѣтнемъ саду понятна; первый годъ — какъ у насъ въ саду играетъ оркестръ, составляющій въ особенности для приваженія крестьянъ, полѣвную воинку, естественно, что они устремились на музыку.

Эта „музыка“ привлекаетъ въ садъ канцелярскій праздничекъ и мѣсто горожанъ послушать „Желѣзную дорогу“, а они называютъ попури изъ фееріи „Путешествіе вокругъ свѣта“ или „Болгарскій маршъ“, которымъ неутомимый канцелярскій хоръ г. Велькѣ подарилъ въ два послѣдніе праздника петрозаводскую публику.

Особенность этой пьесы состоитъ въ томъ, что духовая музыка чередуется съ пѣніемъ участниковъ оркестра. Конечно, замѣчательна и нѣкоторая прерѣй въ частности какъ напр. отсутствіе въ хорѣ басовъ, солдатики, играющіе въ оркестрѣ, видимо трусятъ, когда нужно пѣть и т. д. Храбрѣе ихъ оказываются малчуганы-подростки, также играющіе въ оркестрѣ; это — волонтеры, взятые батальономъ на свое иждивеніе до 21 года; ихъ обучаютъ музыкѣ, а также и даютъ первоначальное образованіе.

Этотъ музыкальный № — дѣйствительно маршъ, только trio замѣнено пѣніемъ. Сообщая слова, по доставленному мнѣ оригиналу, съ соблюденіемъ ортографіи, подлинника:

„Шуми! Маршца окровавена,
Плаче кровава люто раѣна“.

Привѣтъ: II
„Маршъ, маршъ, генерале нашъ!
Разъ, два, три — наши воиныцы“.

Этотъ привѣтъ повторяется послѣ каждой дуэтинки.
„Воинцы милы, напредъ да идемъ,
Съ величьи силы Балканъ да минемъ.
Маршъ, маршъ... и т. д.

Гурна въ Балкана нашъ преходитель,
Справоредъ Свѣтскіи нашъ побѣдитель,
Маршъ, маршъ и т. д.

Чудте, воспойте, генерале нашъ,
Всички займите Николаевъ маршъ,
Маршъ, маршъ и т. д.

Справавъ вѣтъ въ рака, Скобелевъ на-
мредъ,
Стать не годича, млади войничи.

Маршъ, маршъ и т. д.

Съ знаменнаго воскреснаго оркестръ въ
клубу садъ будеть играть съ 7-ми до
10 час. вечера, чтобы прѣзвѣна имѣла воз-
можность и на пароходѣ съодитъ, по обы-
чаю, и въ саду погулять да послушать му-
зыки.

Удобство это сдѣлалось въ минувшее вос-
кресенье. Масае народу бышана на приста-
ни провожать пароходъ. Впрачъ устре-
милась въ лѣтній садъ гдѣ, при испол-
неніи двухъ вышеупомянутыхъ пѣснь, сидѣ-
вшей стѣной стояла у астраы, на которой
пошлѣются музыканты, получавшие необхо-
дые для нашего города аплодисменты, а въ
Петровъ-день, промѣ этого и жеместенную
благодарно въ видѣ 3 4 р., собран-
ныхъ при завѣщаніи въ саду дамами.

Бстатя о Кивачѣ. Доловая свою
статью, напечатанную въ № 48 Губ. Вѣд.

Пароходъ строился подъ непосредствен-
нымъ надзѣреніемъ его капитана Н. Е.
Шевуряна и штурмана дальнаго плаванія
М. И. Текслеръ (командовавшаго три года
пароходомъ „Эдуина“, общества Самолетъ
на Волгѣ), сострачаго вѣдѣ на пароходѣ
и должности кассира. Кивачъ свабоженъ
пароходомъ отплевеніемъ.

Послѣа куманья и черника. Появилось
грибы. Въ 1 часъ ночи на похлѣдѣвникъ
было 15 градусовъ тепла.

Дрѣянныя испытанія въ гимназіяхъ

Директоры Олонцкой гимназіи имѣють
честь довести 10 свѣдѣній родителей, жела-
ющихъ опредѣлить дѣтей своихъ въ тѣхъ
названъ, что, временно испытанія будутъ про-
изводиться 7, 8, и 9 августа сего года.

II.

Предсѣдатель педагогическаго совѣта Ма-
ринской женской гимназіи имѣють честь
доставитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что приѣм-
ныя испытанія въ означенной гимназіи бу-
дутъ производиться 16, 17 и 18 августа
сего года.

Свѣдѣнія о проморостаніи хлѣбовъ и
травъ по Олонцкой губерніи по 15 июня
1890 года.

1) По Петрозаводскому уѣзду. Хлѣба
идуть въ ростъ и на видъ посредственны.
Рожь повсемѣстно выколосилась и съ 5 июня
начала цвѣсти. Яровые хлѣба мѣстами по-
шли въ трубки. Травы растутъ посредст-
венно.

2) По Олонцкому уѣзду. Рожь выколоси-
лась и начала цвѣсти, на видъ удовлетво-
рительна, но мѣстами рѣдка. Яровой хлѣбъ
произрастаетъ удовлетворительно, но на се-
вѣнскихъ мѣстахъ рѣдокъ. Произрастаніе
травъ удовлетворительно.

3) По Лодейнотельскому уѣзду. Рожь цвѣ-
тетъ. Яровые хлѣба вошли въ трубку. По-
года стояла вполнѣ благоприятная для про-
моростанія хлѣбовъ и травъ.

4) По Вытегорскому уѣзду. Озимовой хлѣбъ
повсемѣстно выколосился, цвѣтетъ и на
видъ удовлетворительный. Яровые хлѣба
зеленыя, но въ ростъ, по случаю засухи,
идуть медленно; мѣстами отъ жары даже
пожелтели. Травы на низкихъ сырыхъ мѣ-
стахъ хороши, на возвышенныхъ сухихъ —
коротки и рѣдки. Погода съ 1 по 14 июня
была теплая сухая и, вслѣдствіе бездождя,
несовсѣмъ благоприятная для растительности;
14 числа шелъ проливной дождь съ гра-
домъ величинаю въ кедровы орехъ; при-
чинилъ ли выпавшій градъ какой либо
вредъ хлѣбамъ — свѣдѣній пока нѣтъ; 15
числа шелъ дождь, при довольно теплой
погодѣ.

5) По Каргопольскому уѣзду. Рожь цвѣ-
тетъ; Яровые; посѣвъ бывшихъ за послѣдніе
дни дождей, значительнѣе увеличился и
идуть удовлетворительно; Травы также бла-
годаря дождямъ и теплой погодѣ представ-
ляются въ очень порядочномъ видѣ.

6) По Пудожскому уѣзду. Озимовой хлѣбъ
выколосился и началъ цвѣсти; растутъ удо-
влетворительно. Яровые хлѣба растутъ удо-
влетворительно. Травы на низкихъ мѣстахъ
повысилы; а на высокихъ растутъ тихого
выпавшій 14 июня обильный дождь долженъ
быть благотворно повліять на растительность.

7) По Поневскому уѣзду. Рожь выко-
силась и мѣстами цвѣтетъ, на видъ удо-
влетворительна. Яровой хлѣбъ ранлаго по-
сѣва выходитъ въ трубки, позднего — рѣдокъ
и ростомъ малъ. Травы удовлетворительны.

Общая замѣчанія по губерніи. Погода
стояла досель, теплая, съ перепадавшими
дождями, благоприятствовавшими раститель-

ности. Вредныхъ для растительности насѣ-
комыхъ не замѣчено.

Вытегра, 23-го июня. По 23-е июня по-
шло въ Шексну 1737 рыбнскихъ судовъ;
съ грузившимися попутными прошло: Нило-
вицы — 1843, Бѣлозерскъ — 1514, Николая —
1650, Вытегра — 1401, Вознесенье, съ озер-
ными — 1440; на ходу: до Бѣлозерска — 495,
Николая — 191, Вытегры — 301, Вознесенья —
151; на рейдѣ Сайри — 11. Продолжительно-
ность хода: до Ниловицъ — 7 — 12, Бѣлозерска — 6,
Николая — 9, Вытегры — 7, Возне-
сенья — 3 сутокъ. (Пр. Вѣст.)

Александрово-Свирская ярмарка, въ Оло-
нецкомъ уѣздѣ, съ 19 по 22 мая 1890 г.

Обороты на ярмаркѣ, по привозу и про-
дажѣ товаровъ, были слѣдующіе:

Привезено. Продано.		
На сѣмъ му,		
Суровскаго товара	54400	7400
Галантерейнаго	3130	710
Бакалейнаго	5500	2050
Кожевеннаго	4000	2550
Готовой влаты	3200	810
Желѣзнаго	1000	380
Игрушекъ	150	40
Фруктовъ	200	60
Итого	71580	14000

Торговцевъ на ярмаркѣ было 54 чело-
вѣкъ. С.-Петербургъ, Новой-Ладеги, Лодейна-
го-поля, Петрозаводска, Олонца и окрестно-
стей. Степеніе народа для богомоленія на
ярмаркѣ около 10,000 челоѣвъ. Движеніе тор-
говли, по причинѣ безденежья въ народѣ,
было плохое. Лошадей на ярмарку пригнано
было изъ окрестныхъ селеній до 100 головъ,
по цѣнѣ отъ 15 до 80 р.

ЯЛТУВСКІЙ ПРИХОДЪ.

Географическое, этнографическое и экономическое
положеніе.

(Статья С. В. Билыкова.)

Описание (Продолженіе); см. № 19.

Досель сѣтями состоятъ въ слѣдующемъ.
Сѣти вьзуются изъ тонкихъ бумажныхъ нитокъ,
которыя покупаются въ Петрозаводскѣ или
Петербургѣ. Размѣръ сѣтей (клетокъ) для
Онежскихъ сѣтей бываетъ около квадратнаго
вершка. Вышина сѣтей бываетъ отъ
2 1/2 до 3 1/2 аршинъ а длина — до 25 сажень.
насаживается она на дѣвъ тетямъ (веревкѣ)

почти на половину, т. е. изъ 25-саженной сѣти посадить только сажень 15, а если посадить туго, то сѣть въ водѣ будетъ стоять сѣтной, чего рыба боится. Къ нижней тетивѣ прикрѣпляется грузъ изъ каменной вѣшты въ трикуи, расположенныхъ на разстоянн сажени другъ отъ друга, а къ верхней тетивѣ привязываются поплавки изъ бересты съ такимъ расчетомъ, чтобы сѣть не могла садиться на дно, а находилась бы поверхъ воды.

Передъ спусканіемъ въ воду, соединяютъ другъ съ другомъ отъ 8 до 10 сѣтей, которыя называются „ярусомъ“. У каждаго ловака бываетъ отъ 7 до 15 такихъ ярусовъ, а если кто имѣетъ меньше этого числа, то онъ подбираетъ себѣ „дѣя ловаки“ товарищѣ или двухъ, выходя изъ нихъ кинетовъ, т. е. кинетовъ, выходящихъ изъ ловаки.

Сѣтями заглубляють ловаки на Онегѣ, большею частью „у Мунака“, въ 15 верстахъ отъ деревни, а осенью — еще дальше Мунака, верста за шесть, на мели, которая называется „Ердань“ и на Невроавдской губѣ, около Ивановскихъ острововъ. Сѣти запускаются не на очень глубокихъ мѣстахъ и около луда, — на глубинѣ отъ 5 до 10 сажень. Дѣлается это слѣдующимъ образомъ: вѣдь сужкомъ сѣтей въ воду, ихъ ярусъ шиваютъ въ бабѣ, затѣмъ привязываютъ къ нижней тетивѣ камешки и соединяютъ въ ярусъ. Когда всѣ сѣти переберутъ такимъ образомъ, кладутъ ихъ въ лодку и, по числу ярусовъ, берутъ съ собою кубасы, т. е. длинныя шести, одинъ конецъ которыхъ дѣлается лебедкой, а нижній — потолще; также по числу ярусовъ берутъ веревки и затѣмъ — рано утромъ — отправляются на ловлю. Когда придутъ на мѣсто, гдѣ думаютъ ставить сѣти, хозяинъ съдѣлаетъ примѣтку по двумъ противоположнымъ берегамъ и начинаетъ спускать сѣти. Это дѣлають двое: одинъ кидаетъ верхнюю тетиву, а другой — нижнюю, третій же гребеть по наивысшему пути. Когда ярусъ будетъ весь спущенъ, то къ концу послѣдней сѣти привязывается веревка, а къ ней — тяжелый камень, который и спускаютъ на дно, къ этому камню привязывается другая веревка, а къ ней — кубасъ, который долженъ стоять, а не плавать, потому что по этому кубасу отъскаиваютъ сѣти при осматриванн ихъ.

Послѣ этого спускаютъ второй ярусъ, не много отъѣзжая отъ перваго, по тому же или другому направлеию. Затѣмъ вѣдутъ домой. Случаи для 4 или 5, походяють сѣти такимъ образомъ: кормовой тянетъ за верхнюю тетиву, а второй — за нижнюю и собирають ихъ въ лодку, если попадетъ рыба, то кормовой сначала маленькимъ сачкомъ

поддѣнетъ ее и вмѣстѣ съ сѣтью поднимаетъ въ лодку. Опохаживая ярусъ, его снова опускають и похажаютъ другой и т. д. Сѣти, пробывши долго въ водѣ, отвоятъ для просушки. Сухать въ большихъ баняхъ, развѣшивая на жердочкахъ. Въ сѣти попадають сига — зобачи (это самый жидкій сигъ, съ большимъ брюхомъ), налима, окуни, налимы и — рѣдко — лососи и щуки. Наловленную рыбу сейчасъ же везутъ въ городъ и продають.

Ловля сѣтями считается болѣе выгодною, потому что не нужно постоянно бить на озери а осматривая сѣти, можно бѣгать домой работать.

Керегодъ (керегодь) вѣжется изъ толстыхъ пеньковыхъ нитокъ. Составъ эта состоитъ изъ двухъ крыльевъ: одно длиною отъ 50 до 100, а другое — отъ 2 до 3 саж., оба вышиною отъ 2 до 3 саж. Ширина ячеекъ въ крыльяхъ различна, тѣмъ ближе къ кнею, тѣмъ ячейки чаще; кромѣ крыльевъ (еще есть кнеи). Она имѣетъ форму усѣченнаго конуса, въ длину отъ 4 до 5, въ диаметрѣ отъ 5 до 6 саж. и ячейки въ ней самыя маленькія. Въ нижней части ея бываетъ два угла; когда керегодъ опускается въ воду, то они оба завязываются тоненькими веревочками; когда же кнея вытягивается изъ воды, то одинъ изъ угловъ, по усмотрѣнню ловака, развязывается, чтобы вынуть рыбу, въ ней находящуюся. Верхняя и нижняя части сѣти насаживаются на пеньковую веревку и къ верхней тетивѣ прикрѣпляются берестяныя или деревянные дощечки съ ушками, на разстоянн поларшина одинъ отъ другого и по срединѣ этой тетивы прикрѣпляется небольшая деревянная планка, — значекъ, который показываетъ, гдѣ находится кнея и какъ она идетъ во время лова, а къ нижней половине кнеи прикрѣпляются полуфутловые кани, завернуты въ бересту или въ холстъ, съ такимъ расчетомъ, чтобы керегодъ шель по верху воды. Къ кнею съ обнхъ сторонъ пришиваются крылья и къ каждому концу крыла привязывается по веревкѣ, которая называется „вѣлками“. Къ вѣлку меньшаго крыла привязывается на 10-длинной веревочкѣ небольшой сухой доска, также называемая „кубасомъ“, длиною около три четверти аршина и въ нее вдобавляется насквозь болышекъ, длиною съ аршинъ, а къ нему съ одного конца привязывается веревочка съ камешкомъ, чтобы лодочка стояла къ верху и этотъ кубасъ улавываетъ ловакомъ, во время запуска керегода, гдѣ находится начало меньшаго крыла.

Ловля керегодомъ производится слѣдующимъ образомъ. Керегодъ убирается въ

лодку такъ, чтобы меньшее крыло было наверху и сперва, выбрасываютъ въ воду меньшее крыло въ кубасомъ, затѣмъ выкидываютъ кнею и послѣ нея — другое большее крыло; сѣти выбрасываетъ одинъ, а двое берутъ дѣлая круги; когда сѣти кончатся, тогда ловаки держась за веревку, привязанную къ тетивамъ, длиною отъ 10 до 30 саж., поднимають къ кубасу поднимають кнею и расправивши ее, опять опускають въ воду; кубасъ оставляють въ лодкѣ, а веревку отъ клада меньшаго крыла привязываютъ къ уключинѣ лодаки; одинъ ловака начинаетъ шестомъ шестить (мутить воду), а двое, стоя въ кормѣ лодаки, тащутъ сѣти, когда ихъ вытащутъ, мутищій воду направляетъ лодку кормомъ къ кнею, а товарищи вытягиваютъ ее, изъ воды и вынимають рыбу, вездѣ, одинъ изъ ловаковъ

(Продолженіе въ слѣд. № 7)

ТЕЛЕГРАММЫ

СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

ВѢДЪЕЗЪ ВЪНЪКОМЪ
27-го июня.

Вѣлградъ. Здѣсь произведено сильное ие чагленіе разоблачене одной радикальной газеты того обстоятельства, что Миландъ привлекъ на свою сторону часть гарнизона и Камберландъ арестовать радикальныхъ министровъ.

Константинополь. Порта послала въ Лондонъ новую ноту, которую требуетъ установленія срока для оконченія Египта, равно какъ и огражденія извѣстнымъ периодомъ времени права ваянтія новыя краи.

Аонны. Сильная англійская эскадра зашла въ Нилосъ, на шуту въ Критѣ. Извѣстие это вызвало много эллискую печать, которая, по-прежнему, приписываетъ Англіи киды на этотъ островъ.

Нижній-Новгородъ. Постройка главнаго дома на Нижегородской ярмаркѣ окончена; остаются въроселеніица работы.

Римъ. Король пожаловалъ Великому Князю Николаю Николаевичу Младшему орденъ Благовѣщенія. Знаки ордена были вручены Его Высочеству третьяго дня итальяскимъ посломъ.

С-Петербургъ. Коммерческій судъ призналъ Овсянникова несостоятельнымъ долж-

никомъ неосторожнымъ и постановилъ освободить его отъ личнаго надзора.

Кіевъ. Жатва ржи началась на просторахъ всего юго-западнаго края смежныхъ съ югомъ губерній. Сборъ хлеба ожидается обильный; рожь имѣетъ полное зерно. Начавшиеся дожди вредятъ уборкѣ.

Вѣна. Здѣсь распространился слухъ, что молодая болгарка совершила покушеніе на князя Стамбулова выстрѣломъ изъ револьвера.

Вроссель. Бенардтъ внесъ въ палату проектъ конвенціи между Бельгіей и Конго. Бельгия судить Конго 20 милл., изъ нихъ 8 милліоновъ — немедленно и затѣмъ, въ теченіи десяти лѣтъ — по 2 милліона ежегодно. По истеченіи десяти лѣтъ, Бельгия предоставляетъ право присоединенія Конго къ своимъ владѣніямъ; къ изложенной мотивовъ присоединено духовное завѣщаніе короля, коимъ онъ отказываетъ Бельгію всѣ свои права на Конго, если Бельгія, еще при жизни его, не предпочтетъ установленія болѣе тѣсной связи съ Конго.

ОБЩЕПОЛЕЗНЫЯ СВѢДѢНІЯ.

Средство отъ удущья. Удушье, соединенное съ мучительными кашлемъ, излечивается легко слѣдующими простыми средствами: беруть шесть золотниковъ искрошенныхъ листьевъ простаго табаку, наваливаютъ на нихъ полбутылки горячей воды, разбѣиваютъ, даютъ постоять полчаса и сливаютъ прозрачную воду сверху, которой должно быть около тридцати столовыхъ ложекъ; затѣмъ, въ эту воду слѣдуетъ прилить четыре ложки винаго спирту, взболтать и лекарство готово къ употребленію; принимать слѣдуетъ по тридцати капель три раза въ день. Кому табачный видъ и запахъ противенъ, можетъ воспользоваться слѣдующимъ методомъ леченія: вечеромъ передъ отходомъ ко сну, принять внутрь капель 20 — 30 майскаго бальзаму, залить его чашкой горячаго чая, затѣмъ вытереть хорошенько грудь и спину; тѣмъ же бальзамомъ, накрыться потеплѣй и пропотѣть; послѣ этого два два не слѣдуетъ выходить изъ дому, а еще лучше пролежать эти два дня въ постели. Майскій бальзамъ можно получить во всѣхъ аптекарскихъ складахъ и аптекахъ. Кроме того, при удущьи полезно на ночь смачивать и натирать верхнюю часть головы коньякомъ, съ солью, и утромъ, на тощакъ, принимать внутрь по двѣ столовыхъ ложки того же коньяку, смѣшаннаго съ 4

столовыми ложками горячей воды, продолжая это нѣсколько дней сряду. Хорошо также пить сокъ сырой свеклы, начиная отъ одной рюмки и доходя, кто можетъ, до чайной чашки, три раза въ день. („Гражд.“)

Средство отъ крысы. Взять негашеной извести, той которая еще не была въ дѣлѣ, т. е. которой еще не касалась вода, истолочь эту извѣсть въ мелкій порошокъ и смѣшать со свѣчнымъ саломъ, изъ этой смѣси надувать шарикомъ и положить въ удобномъ мѣстѣ около дыръ, прогрызенныхъ крысами. Такъ какъ крысы имѣютъ выходы изъ жилищъ строений для питья воды, то навшмысь извести, почувствуютъ жажду къ питью и выйдутъ изъ дому для питья, чѣмъ больше будутъ пить воды, тѣмъ болѣе будутъ дорѣять внутренность крысы, наконецъ, въ непродолжительномъ времени, подохнутъ. Надобно съ извѣсткѣ, чтобы овернуть крысы, ибо онѣ какъ будто догадываются послѣ, что въ шарикахъ, есть для нихъ отравы.

Отъ воспаления глазъ. Чудесно помогаетъ прикладываніе къ глазамъ ветохекъ, намоченныхъ въ известковой водѣ изъ аптеки.

Отъ ревматизма. Принимать черезъ день обыкновенно нагрѣтыя ванны изъ дождевой воды съ 5 фунтами соли, но самое важное при этомъ условіе то, что во время сидѣнія въ ваннѣ слѣдуетъ два два подливать погорячѣе воду къ больнымъ мѣстамъ. Послѣ двухмѣсячнаго безуспѣшнаго медицинскаго леченія и выдорванія отъ двухъ такихъ ваннъ, а мой сельскъ, садовникъ, страдавшій долѣе, — отъ четырехъ. Зимой слѣдуетъ брать ванны на ночь, чтобы лучше поберечься. („Волог. Г. В.“)

С М В С Б.

Тропическія ливни въ Сахарѣ. Въ издающемся во Франціи ежемѣсячномъ журналѣ „Annales de l'extrême Orient“ были сообщены недавно небезинтересныя подробности о громадныхъ наводненіяхъ, причиненныхъ въ этомъ году въ алжирской Сахарѣ тропическими ливнями. Обширная котловина прератилась въ глубокия озера, а борозды, пересѣкающія сахарскіе пески въ разныхъ направленіяхъ, — въ вѣншіяся потоки. Напоромъ воды во многихъ мѣстахъ спесло мазанки туземныхъ обитателей пустыни, а на мѣстѣ обширнаго Тугуртскаго оазиса, отъ ливневыхъ построекъ, размытыхъ

дождемъ до основанія, не осталось и слѣда. Населеніе оазиса расположилось лагеремъ на окрестныхъ холмахъ, образовавшихся отъ многолѣтняго склопенія наноснаго песка. Ливни въ этомъ году сопровождались частыми грозами. Между тѣмъ, извѣстно, что подъ влияніемъ электрическихъ разрядовъ въ атмосферѣ, во время грозъ, азотъ воздуха, соединяясь съ кислородомъ, даетъ азотно-кислыя соединенія. Послѣднія, проникая въ почву вмѣстѣ съ дождевой водою, въ которой растворяются, оказываютъ на растенія благотворное вліяніе. Въ умеренныхъ климатахъ дождевая вода сравнительно бѣдна азотно-кислыми соединеніями, а въ тропическихъ странахъ, количество азота, проникающаго въ почву вмѣстѣ съ дождями, настолько значательно, что не только питаетъ растенія, но и въ полномъ смыслѣ играетъ роль азотистыхъ удобреній, особенно содѣйствующихъ смѣлу роста и всего вообще развитія растительнаго организма. Въ виду этихъ данныхъ, явилось предположеніе, что послѣдніе тропическіе ливни въ Сахарѣ, какихъ тамъ не запомнятъ уже много лѣтъ, дадутъ новый толчекъ растительной энергіи и умножатъ число оазисовъ, постепенно огнимающихся у Сахарской степи ея безжизненный характеръ. („Annales de l'extrême Orient“). („Прав. В.“)

— По словамъ варшавскихъ газетъ, одинъ изъ крупныхъ выигрышей во закладныхъ листахъ дворянскаго займа совершенно случайно достался официанту ресторана Стемяковскаго. Одинъ изъ посѣтителей ресторана, задолжавъ за обѣды и ужины у официанта, въ концѣ концовъ заплатилъ свой долгъ не наличными деньгами, а временнымъ свидѣтельствомъ на выигрышный билетъ дворянскаго банка. Официантъ, человекъ небогатой, нуждаясь въ деньгахъ, хотѣлъ уже продать свое свидѣтельство, но въ это время онъ узналъ, что на номеръ его билета выпалъ выигрышъ въ 10,000 руб. На эти деньги официантъ рѣшилъ открыть скромный ресторанъ и предложить своему „благодѣтелю“, который далъ ему билетъ, пожизненно обладать бесплатно въ его ресторанѣ. („Гражд.“)

— На Московскихъ базарахъ водятся „живое сѣно“, которое „Русск. Инст.“ такъ описываетъ: Это очень курьезное сѣно. На возъ сажаютъ человека. Онъ ложится и его присыпаютъ сѣномъ. Бѣдетъ возъ, бѣдетъ и „живое сѣно“ (человѣкъ). Покупаютъ возъ возуть на общественные „важки“ (вѣсы) и взвѣшиваютъ. Взвѣсивъ, записываютъ количество пудовъ и возъ бѣдетъ къ мѣсту по-

купи. Но такъ какъ безъ магарыча не обходится, то возъ на минутку останавливается около питейнаго, куда продавщицы и покупатель забѣгаютъ на минутку хватить зелена вина. Въ это то время „живое сѣно“ сползаетъ съ воза и возъ терять отъ пяти до шести пудовъ, а деньги получаютъ сполна. „Живому сѣну“ уплачиваютъ пятакъ съ пуда его собственнаго вѣса, а остальное беретъ продавцемъ за изобрѣтательность. („Ков. Г. В.“)

— У столичнаго мирового судьи разсматривалось недавно курьезное дѣло по жалобѣ дѣвцы П. на канцелярскаго служителя Д. за оскорбленіе ея отказомъ отъ женитбы.

— Лучше приговорите меня въ тюрьму, а жениться не согласенъ,—рѣшительно заявилъ Д.

— Да вы бы миромъ кончили какъ-нибудь.

— Я согласна помириться,—заявила кокетливая блондинка лѣтъ 17-ти г-жа П.,—если онъ вмѣсто себя найдетъ мнѣ жениха.

— Не согласенъ, не могу. Врагу не пожелаю,—отвѣчалъ Д.

Мировой судья приговорилъ Д. за обиду словами къ штрафу въ 15 руб.

(„Харьк. Г. В.“)

Иностранныя Извѣстія.

ВОЛГАРІЯ. Вѣнскій корреспондентъ „Times“, рассказываетъ слѣдующія подробности о драмѣ, разыгравшейся въ Софіи: „Жена Паницы и не подозрѣвала о томъ, что смертный приговоръ надъ ея мужемъ утвержден; она узнала объ утвержденіи приговора лишь въ субботу, въ одиннадцать часовъ утра, т. е. когда казнь была уже совершена надъ ея мужемъ, но, не зная объ этомъ, она побѣжала сейчасъ же на телеграфъ, и послала телеграмму принцессѣ Клементинѣ, умоляя ее заступиться за ея мужа и испросить ему помилованіе. Затѣмъ, изъ телеграфнаго бюро она побѣжала къ одному изъ дипломатическихъ агентовъ, который и отвелъ ее къ министру Живкову; тамъ она и узнала о томъ, что произошло. Паница передъ смертью написала своей женѣ письмо, въ которомъ поручаетъ своего младшаго сына принцу Александру Баттенбергскому, его крестному отцу.

Повидимому, принцъ Фердинандъ долго сопротивлялся и не хотѣлъ подписывать приговоръ. Когда онъ былъ въ Ломъ-Паланкѣ, туда явился посланный отъ полковника Муткурова, военнаго министра, съ письмомъ, въ которомъ настаивалось на казни Паницы. Въ виду все продолжавшихся колебаній принца, Стамбуловъ, который находился въ

это время вмѣстѣ съ нимъ, заявилъ ему категорически, что если только онъ не подпишетъ приговора, то кабинетъ тотчасъ же подастъ въ отставку. Тогда принцъ согласился приложить свою подпись къ приговору. Принцесса Клементина, получивъ дѣйствующую отъ Паницы, телеграфировала своему сыну тотчасъ же, прося его помаловать Паницу, но уже было поздно!

— „Neue Freie Presse“ сообщаетъ, что принцъ Баттенбергскій отправилъ ко вдовѣ маіора Паницы сочувственное письмо, въ которомъ онъ между прочимъ обѣщаетъ исполнить послѣднюю волю Паницы считать его младшаго сына, котораго тотъ поручалъ вниманію Баттенбергскаго, его крестнаго отца. „Гражд.“

ПЕТРОЗАВОДСКІЙ ДНЕВНИКЪ.

Алексѣевская Петрозаводская общественная библиотека. Помѣщается въ корпусѣ губернскихъ присутственных мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ—съ 1-го до 3-хъ час. пополудни, по понедѣльникамъ, средамъ, и пятницамъ—съ 4-хъ до 7 часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 р.

Почтово-телеграфная контора. Приемъ телеграммъ внутренней и международной корреспонденціи. Время дѣйствія: съ 8 часовъ утра до 9 час. вечера.

Почты приходятъ и отходятъ по понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. Е. Вергманомъ.

		Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 час. пополудни.				Въ 9 часовъ вечера.			
		Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Іюня.	21 четвергъ	746.0	+ 15.2°	ЗЮЗ буря	полумс.	748.7	+ 18.0°	ЗЮЗ буря	облач.	751.0	+ 15.5°	ЗЮЗ сред.	полумс.
	22 пятница	752.5	+ 16.7°	ЗЮЗ сред.	ясно	753.0	+ 21.0°	ЮЗ сред.	ясно	752.7	+ 17.0°	ЮЗ слаб.	ясно
	23 суббота	752.7	+ 16.3°	ССВ слаб.	—	752.3	+ 21.0°	ЮВ слаб.	полумс.	751.3	+ 16.3°	Тихо	полумс.
	24 воскресенье	752.7	+ 17.5°	ЮЗ слаб.	облач.	751.7	+ 20.0°	—	ясно	755.3	+ 18.5°	—	—
	25 понедѣльникъ	751.3	+ 21.0°	ЮЮЗ сред.	полумс.	751.3	+ 20.5°	Ю сред.	облач.	751.3	+ 19.0°	—	—
	26 вторникъ	746.3	+ 21.7°	Ю буря.	ясно	749.0	+ 21.5°	ЮЗ сил.	—	751.5	+ 16.5°	ЮЗ сред.	облач.
	27 среда	754.0	+ 15.5°	СЗ сред.	облач.	754.0	+ 20.7°	ЮЗ сред.	—	754.0	+ 14.7°	Тихо	ясно.

Примѣчаніе. 20 дождливо (5.5). Ночью съ 20 на 21 буря изъ ЗЮЗ, утромъ дождевыя капли (0.0). 22 днемъ въ 12 ч. дождь (2.0). 24 утромъ дождь (2.0). 25 въ 1 ч. пополудни проливной дождь (7.0), гроза съ 3 чрезъ Ю на В переходящая.

Съ 20-го съ 7 ч. утра до 27-го того же времени выпало метеорнаго осадка 16.5 миллиметровъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ

ВЪ ГОРОДѢ ПОВЪНЦѢ, производится корреспондентомъ главной физической обсерваторіи Ф. К. Вальтеромъ.

Мѣсяцъ и число.	Температура воздуха Цельсия.					Барометръ.	Гигрометръ.	Направление и сила вѣтра.			Состояніе неба.			Примѣчанія.	
	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 часъ пополудни.	Въ 9 часовъ вечера.	Минимумъ.	Среднее.			Въ 7 часовъ утра.	1 часъ пополудни.	9 часовъ вечера.	7 часовъ утра.	1 часъ пополудни.	9 часовъ вечера.		Общая мѣра.
Юня: 17	15.8	21.1	15.5	14.3	17.6	747.7	66	0	ЮЗ.3	Ю.2	8	4	3	—	Ноч. туманъ, утр. роса. Цѣл. день дождь.
18	14.6	13.2	13.8	14.3	13.9	748.2	91	Ю.3	0	0	10	10	10	11.3	
19	12.0	16.9	16.6	12.5	15.0	749.3	67	ЮЗ.3	Ю.3	Ю.1	5	10	3	—	Цѣлый день дождь.
20	17.3	14.4	15.0	17.3	15.6	746.9	86	0	0	0	9	10	10	7.0	
21	13.8	15.8	14.0	13.5	14.5	747.4	77	ЮЗ.7	0	0	10	10	8	5.0	Ночью утр. буря; веч. дождь.
22	13.4	16.0	16.0	12.1	15.1	752.2	83	0	0	0	10	8	3	4.7	Дн. неб. гроза и л. веч. рад.
23	16.1	21.6	17.5	13.7	18.1	752.0	69	0	Ю.1	0	1	2	0	—	Утромъ роса.

ВЪ СЕЛЕНІИ ПАДАНАХЪ, ПОВЪНЦКАГО УѢЗДА, производится земскимъ врачомъ М. А. Меньшиковымъ.

Юня: 11	+15.2	+19.7	+16.8	+ 9.6	+15.3	750.6	80	Ю.1	Ю.1	0	7	2	2	—	Ночью роса.
12	+17.8	+20.5	+19.7	+11.0	+17.0	751.2	59	0	ВЮВ.7	СВ.1	0	6	1	—	Тоже.
13	+17.5	+21.3	+16.8	+13.7	+17.3	751.9	60	0	В.3	В.5	1	4	7	—	Тоже.
14	+14.5	+18.5	+15.0	+13.2	+15.3	747.4	83	В.4	В.4	Ю.3	10	10	8	5.6	Днемъ дождь и гроза.
15	+16.9	+18.4	+17.4	+13.4	+15.0	744.5	72	0	СЗ.5	0	3	7	3	—	Ночью роса.
16	+13.9	+16.5	+15.6	+12.1	+14.3	742.4	82	СВ.2	СВ.1	СВ.1	10	8	3	—	Тоже.
17	+19.0	+19.0	+13.8	+11.0	+15.7	742.4	60	0	ЮЗ.6	ЮЗ.5	3	3	7	—	

ВЪ ГОРОДѢ КАРГОПОЛѢ, производится унит.-инспекторомъ Каргопольскаго городского училища П. Я. Чубаровымъ.

Юня: 1	+16.1	+22.0	+19.6	+ 9.9	+19.2	747.8	42	ЮЮЗ.0	ЮЗ.1	ЮЗ.0	6	8	6	—	Ночью дождиль.
2	+19.1	+24.4	+19.1	+12.5	+20.9	745.3	53	Ю.3	ЮЗ.4	З.0	0	4	9	—	
3	+19.9	+25.5	+14.2	+14.0	+19.9	742.5	87	ЮЮЗ.1	Ю.4	ССЗ.6	1	4	6	—	Въ теч. сутокъ дождь.
4	+ 9.8	+15.4	+11.8	+ 9.0	+12.3	743.8	71	С.5	С.4	С.2	9	4	8	0.1	
5	+10.3	+12.4	+12.3	+ 9.5	+11.7	741.4	87	С.4	С.2	СЗ.1	10	10	10	6.3	Утромъ дождь.
6	+11.0	+13.9	+12.9	+10.2	+12.6	740.8	73	С.4	С.6	С.3	10	10	10	0.2	
7	+11.0	+11.8	+ 8.2	+ 7.7	+10.3	743.5	64	С.6	С.6	С.6	2	10	10	0.9	Ноч. дождь.

ВЪ СЕЛЕНІИ ВОЗНЕСЕНЬЯ, производится почетнымъ гражданскимъ Г. А. Тумановымъ.

Юня: 14	+19.4	+22.4	+16.8	+14.5	+19.5	754.6	—	СЗ.3	ЮЗ.10	Ю.7	6	10	10	4	Гроза и проливной дождь.
15	+14.5	+19.0	+17.0	+10.0	+16.8	751.2	—	ЗСЗ.3	ЮВ.3	ВЮВ.3	10	9	9	—	
16	+15.6	+16.3	+16.4	+14.5	+16.1	748.4	—	СЗ.3	З.3	ЮЗ.1	10	9	2	—	Въ разное время дождь.
17	+15.8	+19.8	+16.6	+14.0	+17.4	751.2	—	ЗЮЗ.6	З.6	З.2	3	4	4	3	
18	+13.8	+15.4	+15.4	+ 9.0	+14.8	752.1	—	ЮВ.5	Ю.7	ЗЮЗ.7	10	10	9	3	Въ разное время дождь.
19	+13.9	+18.4	+16.2	+ 9.5	+16.2	751.8	—	ЮЗ.7	ЮЗ.7	З.2	5	5	3	1	
20	+15.3	+21.2	+17.6	+10.5	+18.3	748.4	—	ЮВ.3	ЮЮЗ.6	ЮЮЗ.5	9	8	8	5.6	

Объясненія цифръ: а) силы вѣтра: 0—тихо; 1—очень легкой вѣтеръ; 2—легкой вѣтеръ; 3—слабой вѣтеръ; 4—средній вѣтеръ; 5—сильной вѣтеръ; 6—сильной вѣтеръ; 7—твердый вѣтеръ; 8—бурный вѣтеръ; 9—буря; 10—сильная буря; 12—орканъ.

б) состояніе неба: 0—совершенно ясно; 10—совершенно пасмурно.

За Редактора неофициальной части Д. Поповъ.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петроаводскъ.